

## 恩平市委常委会会议召开 因地制宜发展新质生产力

江门日报讯(记者/胡伟杰) 7月10日,恩平市委常委会会议召开,传达学习贯彻习近平总书记在广东考察时的重要讲话精神,对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示精神,省委主要领导对进一步做好我省“四好农村路”建设的批示精神,听取恩平市科技工作、“四好农村路”建设情况汇报,研究部署下一阶段工作。恩平市委书记黎沛荣主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央对科技工

作的领导,重视学习科技新知识,切实提升恩平市创新资源统筹力、科技创新驱动力、人才队伍竞争力、现代产业硬实力。要因地制宜发展新质生产力,聚焦智能装备制造、新一代电子信息、低空经济等重点领域,加快科技创新与产业创新深度融合,尽快组建智能装备领域产业技术创新联盟,充分发挥粤科恩高质量基金、省“百千万工程”县域创新基地的作用,凝聚推动科技创新的强大合力,促进科技成果快落地、快转化、快见成效。要一体推进教育科技人才事业发展,深化打造“园区技校”项目品牌,加

强“订单式”人才培养,组织部、教育局、科工商务局、人社局、科协、工商联等有关部门要做好科技人才“育、引、用、留”四篇文章。

会议强调,要提高政治站位,结合“百千万工程”,着眼镇村建设、经济发展、群众出行等需求,实施好新一轮农村公路提升行动,加快建设宜居宜业和美乡村。要聚焦工作重点,加强对项目安全质量责任落实、安全生产标准化建设等方面检查,对项目情况做到心中有数、行动及时、监督有力,提升“建”的质量。严格落实“路长制”,加强日常巡查和隐患排查,统筹抓好农村公路绿化管护、环境卫生管理、路面破损修复、警示标志设立等工作,提升“管”“养”的水平。结合人居环境、乡村旅游、文化建设等,大力发展“路衍经济”,提升“运”的效能。要加强部门协同,恩平市农村公路“路长制”工作领导小组要加强专项督办,协调解决难点堵点问题,恩平市交通运输局要加强与上级部门对接沟通,充分用好上级补助资金,财政部门要落实支出责任,各责任部门要合理安排土地利用计划,确保农村公路项目顺利推进。

会议还研究了其他事项。

## 恩平市社会工作者实践基地揭牌成立 提升素质能力 加强队伍建设

江门日报讯(记者/谭锦波) 7月11日,恩平市社会工作者实践基地揭牌成立。该基地成立后,将通过工作实践和业务培训,提升社会工作者的素质和能力,进一步加强恩平市社会工作人才队伍建设。

据悉,恩平市社会工作者实践基地是由恩平市委社会工作部与恩平市民政局共同打造的,一个专门为社会工作者提供培训与实践的多功能平台。该基地设有一个社会工作培训室,并提供党群活动中心项目、党史读书角项目、长者棋牌室项目、曲艺室项目、舞蹈室项目、儿童乐园项目、乒乓球活动室项目、心理服务中

心项目、电子阅览室项目、家长学生活动室、书画室项目、长者饭堂项目等社会服务项目,供社会工作者进行工作实践。

揭牌仪式结束后,恩平市委社会工作部联合恩平市民政局举行社会工作者代表座谈会,20多名社会工作者代表结合自己的工作实际畅谈对社会工作的认识和理解,分享自己从事社会工作的点点滴滴,反映社会工作者群体的建议和诉求,并表示将积极向广大社会工作者宣传实践基地,引导大家积极参与工作实践和业务培训,不断提升自己的素质和服务技能。

## 聚焦中心工作 凝聚青春动能 团恩平市委激励广大青年发挥生力军突击队作用

为扎实推进“百千万工程”落地见效,今年以来,团恩平市委紧扣“围绕中心、服务大局”工作主线,激励引领广大恩平青年在“百千万工程”和绿美广东生态建设中发挥生力军和突击队作用,凝聚推动恩平高质量发展的青春动能。

江门日报记者 周晓莹

### 组织城市青年下乡 在“引”上做文章

团恩平市委依托广东青年大学生“百千万工程”突击队校地对接平台,按照“县镇出题、学校揭榜、滚动推进、长期结对”的“学校+县镇”合作模式,针对基层镇(街)项目需求,链接资源,推进团省委纵向帮扶项目落地。目前,团恩平市委已与省内18所高校的62支青年大学生“百千万工程”突击队结对,建设2个“百千万工程”突击队工作站。今年,团恩平市委将推进完成全乡村(社区)团组织换届工作,引导并吸纳返乡大学生、青年志愿者、“新农人”等青年群体加入村(社区)团干部队伍,为“百千万工程”实施提供坚强组织保障。

今年以来,团恩平市委充实志愿服务力量,常态化开展乡村振兴、文明创建、学雷锋等志愿服务活动1400余场,累计时长达7万余小时。深入开展“展翅计划”及“返乡青年”社会实践,为青年大学生提供实习实训岗位,鼓励青年回恩平创新创业,今年累计开发实训岗位306个,共收到597份青年简历,50余名大学生到岗报到。联合团省委开展共青团就业创业直播“驿站”直通车活动,在媒体发布相关招聘主题推文,浏览量达10万人次以上,活动吸引5.36万人次观看,收到简历365份,有效为广大青年提供就业机会。与相关企业合作,为来恩平求职、创业的应届及毕业5年内的高校毕业生提供一年累计12天免费住宿。

### 培育本土青年兴乡 在“育”上求突破

成立10支绿美广东恩平青年志愿服务队,常态化开展“河小青”、爱绿护绿、文明创建、人居环境整治提升等志愿服务活动,动员青少年争做“绿美守护者”,以“绿”赋能“百千万工程”。培育一批绿美广东红巾讲解员,在绿美主题少先队校外实践基地常态化开展古树名木科普及保护、绿美广东科普知识、保护生态环境等讲解活动,号召少先队员积极投身绿美广东生态建设,做生态文明建设的宣传者、实践者、推动者。

团恩平市委积极搭建青年企业家互访合作交流平台,引导恩平青年创业协会开展3次“走出去、请进来”活动,强化与其他市(区)企业交流,更好服务恩平“双招双引”。

常态化组织“新农人”“新匠人”“新头雁”和创业青年参加广东“百千万工程”青年兴乡培育计划千人创客培训班,以点带面提升恩平创业青年的素质,拓宽恩平创业青年的视野,目前共培育8人次。其中,广东“百千万工程”青年兴乡培育计划千人创客省级示范班(第二期)在恩平开展2天实训,与恩平创业青年探索乡村振兴的好路子好想法,共同增长职业技能;在广东“百千万工程”青年兴乡培育计划千人创客(云浮、佛山、江门、肇庆)片区标杆班上,简菜文化创意园负责人作为恩平优秀代表,进行返乡创业经验分享。

广动员青少年志愿者积极投身绿美恩平生态建设,以建设“青年林”“红领巾林”“青创林”为载体,今年以来动员社会力量筹集资金开展植树活动41场,累计参与志愿者2954人次,认捐认种“青年林”“青创林”“红领巾林”15片。

## 恩平上半年 网签住宅1717套 均价约5489元/平方米



恩平上半年网签住宅超过1700套。

江门日报讯(文/图 记者/周晓莹) 今年1-6月,恩平市网签住宅1717套,网签均价约为5489元/平方米。从个盘网签量来看,汇银江南富湾网签326套登上榜首;金洋金汇湾位居次席,网签172套;奥园锦江国际新城御峰网签151套,位居第三。

其中,恩平市6月网签住宅142套,网签面积1.56万平方米,均价约5669元/平方米。畅销楼盘前三名分别为汇银江南富湾网签26套、金

洋金汇湾网签16套、建安御锦珑湾网签14套。

4月27日,恩平市启动消费品以旧换新行动暨“乐购恩平520”消费促进月活动,补贴购房福利进一步刺激恩平楼市消费。活动期间,恩平全市累计销售商品住宅452套、面积5.31万平方米。在多重利好加持之下,恩平5月楼市迎来回暖趋势,汇银江南富湾、金洋金汇湾入选5月江门市房企销售榜单前三名。

## 恩平夯基础、补短板、强弱项 未雨绸缪拉起汛情“防御网”

堤坝发生管涌“险情”,参训人员迅速搬起沙袋、石子,堵住管涌口子……这是恩平市7月11日组织举行的水利工程险情应急处置现场培训课堂上的一幕。来自11个镇(街)的100多名相关人员通过观摩演练,在应对险情的理论与实操方面上了关键一课。

防灾减灾救灾工作只有进行时,没有完成时。为从紧从细落实上级部署,深刻吸取“7·5”湖南华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生管涌事故教训,恩平市坚持“人民至上、生命至上”理念,连日来组织开展防汛查漏补缺、应急处置培训、排查风险隐患等工作,通过夯基础、补短板、强弱项,统筹推进防灾减灾救灾能力提升,为经济社会高质量发展提供安全保障。



▲堤坝发生管涌“险情”,参训人员迅速装好沙袋、石子,做好堵住管涌口子的准备。



▲演练中,参训人员对堤坝进行加固。

文/图 江门日报记者 吴健平 胡伟杰

### 以“演”筑防 全面提升 干部履职能力

当天上午9时30分许,在恩平市青南角水库大坝底下,来自恩平市各镇(街)的相关负责人、重点村(社区)党组织书记认真听取江门市水利规划设计咨询有限公司总工程师何国柱授课。

何国柱从事水利工程设计工作20年,先后参与江新联围江海段、蓬江荷塘段集中渗漏管涌,台山猪鬃潭水库渗漏,鹤山址山东溪围漫顶决堤、鹤山西江大堤管涌,新会银洲湖海堤牛湾段滑坡,台山大江险段抢险、大成围海堤风浪侵袭等险情处置,经验丰富。他围绕如何巡查江河堤坝、如何辨识管涌没顶决堤等风险隐患,进行深入浅出的讲解,进一步提升干部的专业知识储备,全面提升干部履职能力。

培训班不仅有干货满满的知识讲解,还组织开展实操演练,以“演”筑防,让镇、村干部把握要领、掌握本领,从容应对各类突发情况。

在模拟大坝发生管涌的演练中,参训人员面对“险情”没有盲目操作,而是首先观察情况,确定采取反滤围井法进行处置。参训人员迅速装好沙袋、石子,运送到发生管涌的位置,在管涌孔周围垒起沙袋筑成围井,并壁底与地面紧密接触,井内按三层反滤要求铺垫沙石,最后在井口安设排水管,将渗出的清水引走。通过一系列操作,顺利控制管涌“险情”。

现场还模拟大坝发生其他险情,专家对疏散群众、挖掘机等机械如何协同作业等方面进行详尽讲解。

此次培训班立足防大汛、抢大险、救大灾的工作思路,切实提升恩平市基层一线人员对管涌等险情的识别和应对处置能力,扎实做好防汛救灾相关工作,为接下来的防汛工作打下坚实基础。

### 压实责任 坚决守好安全底线

开展应急处突培训,是做好防汛减灾工作的其中一环。今年汛期以来,恩平市锚定极端天气条件下“零死亡、少损失”目标,迅速行动、举一反三、周密部署,组织开展防汛查漏补缺工作,坚决守好安全底线,千方百计确保人民群众生命财产安全。

迅速压实三防工作责任。恩平市坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,全面激活“三个联系”和特殊群体临灾转移“四个一”

工作机制。下发关于强化汛期值班值守的通知,采取汛期期间1名恩平市领导带班、1名镇(街)党政领导值班、村(居)委会正副主任轮班的铁纪律值班模式,保持指挥在线。978名三防责任人上岗履职,79支应急救援队伍1968人进入“备战状态”,保持人员在岗、力量在位,确保防汛指挥系统畅通,随时听候指挥调遣,遇到险情第一时间开展科学高效救援。

迅速组建水利专家库。恩平市进一步充实专家智库和人才队伍建设,积极发挥老同志优势作用,从水利战线选取8名热心水利事业且有应对经验的老专家、老工程师及3名在职工程师组建三防专家智库,不定期为83宗水库和江河海堤轮值“坐诊”,提供技术、业务、应急处突服务,确保技术指导不断档、不缺位、不留空,为恩平全市防汛减灾救灾工作提供人才保障和智力支持。

### 加强保障 为安全度汛保驾护航

恩平市加强全要素保障,以大概率思维应对小概率事件,积极应对各种不利天气的考验,千方百计确保人民群众生命财产安全,为安全度汛保驾护航。

迅速排查风险隐患。针对重点河段堤围、水库水闸等重点部位的风险隐患,连日来,恩平市11名专家带领50人组成的5个工作组,全面排查临山、临崖、临坡、临水重点地区和历史上出险的山塘水库,做到“一患一档、一患一方案、一患一责任”落实整改。截至目前,排查各类风险隐患102处。同时,将隐患清单化管理,明确责任人、整改措施、整改期限,限时办结,及时消除。

迅速做好应急救援准备。恩平市严格对照《广东省水库、堤防防汛器材储备标准》,确保83宗水库防汛物资器材落实到位,1宗大型水库、6宗中型水库按照“一库一策一图”管理制,使抢险救援更高效更精准。充分借助社会力量,与有关企业和个人签订汛期车辆、抢险机械保供协议,落实挖掘机、铲车、自卸车、推土机等大型抢险设备127台,吊车7辆,“以车代仓”填堵车辆20辆,大中石头20万立方米,砂料10万立方米。此外,重新调整、充实79支应急救援分队,配备40多部卫星电话。